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ANEXO II. 

ESTUDIO DE OPINIÓN. PERCEPCIÓN SOCIAL DE LA MOVILIDAD URBANA 
ENCUESTAS DE MOVILIDAD  

 

II.I. Encuestas de Movilidad. 

 

 ENCUESTA DE MOVILIDAD 
 

P.1  Sexo. (1)  
 

P.2  ¿Podría decirme su lugar de residencia habitual?  (2) 
‐  Córdoba  capital    1 
‐  Área metropolitana    2 (pasar pregunta 3) 

 
P2.1.  Si vive en Córdoba capital, ¿en qué distrito? (SI NO CONOCE INDICAR CALLE) 

‐  Centro      1 
‐  Levante    2 
‐  Norte ‐ Centro    3 
‐  Periurbano    4 
‐  Periurbano ‐ Este    5 
‐  Periurbano Oeste    6 
‐  Poniente ‐ Norte    7 
‐  Poniente ‐ Sur    8 
‐  Sierra Norte    9 
‐  Sur    10 
‐  Sureste    11 
‐  Polígonos Industriales    12 

 
 
P.3.  De las siguientes categorías de movilidad urbana, cuáles son las dos con las que se siente más identificado, por orden de prioridad. 

(Independientemente del modo de transporte que use habitualmente) 
 (INDIQUE UNA CATEGORIA EN LA 1ª COLUMNA Y OTRA EN LA 2º) 

 1ª (4)  2ª (5) 
PEATÓN    
CICLISTA    
CONDUCTOR    
TRANSPORTE  PÚBLICO    

 
 

Sobre transporte privado: 
 
P.4.  ¿Cuántos vehículos en total tiene su familia? (6) 

‐  Ninguno     1 
‐ Uno    2 
‐  2‐3 vehículos    3 
‐  Más de 3    4 

 
P.5.  ¿Dispone de vehículo motorizado?(7) 
        (Si utiliza coche o moto aunque no sea de su propiedad). 

‐  SI    1 
‐  NO    2  (Pasar a pregunta 14) 

 
P.6.  ¿Podría indicar con qué frecuencia hace uso del vehículo privado? (8) 

‐  Todos o casi todos los días     1 
‐  Algunas veces en semana    2 
‐  Algunas veces al mes    3 
‐  Ocasionalmente    4 
‐  Nunca    5 
‐  NS/NC    6 

 

‐  Mujer      1 
‐  Hombre    2 
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P.7. De entre los motivos que se relacionan a continuación ¿Cuáles cree que son los motivos principales por los que  utiliza vehículo privado?  

  SI  NO   
1. Por  trabajo/ estudios  1  2  (9) 
2. Por comodidad  1  2  (10) 
3. Por ahorro económico  1  2  (11) 
4. Por placer  1  2  (12) 
5. Para viajes largos  1  2  (13) 

 
P.8. ¿A qué lugares, de los que a continuación se relacionan, suele ir en coche? INDIQUE ORIGEN Y DESTINO DEL DESPLAZAMIENTO. 
 

 
 

ZONA ORIGEN 
(BARRIO O CALLE) 

ZONA DESTINO 
(BARRIO O CALLE) 

 

1. A trabajar/estudiar        (14) 
2. De compras        (15) 
3. Al centro de la ciudad        (16) 
4. A municipios de la periferia        (17) 
5. A otros barrios        (18) 
6. A zonas de ocio, recreativas y/o deportivas        (19) 

 
P.9. ¿Cuánto tiempo estima que dedica de media a sus trayectos en vehículo privado? (20) 

‐  Menos de 30 minutos     1 
‐  30 – 60 minutos    2 
‐  Más de 60 minutos    3 

 
P.10. ¿Dónde suele estacionar su vehículo?  (21) 

‐ Aparcamiento en calle     1 
‐ Aparcamiento rotación (zona azul)    2 
‐ Garaje propio    3 
‐ Aparcamiento público (recinto cerrado, de pago)    4 
‐ Aparcamiento ilegal (doble fila, aceras,..)    5 

 
P.11.  ¿Qué sensaciones le produce conducir en su ciudad? (22) 

‐ Tranquilidad / relajación    1 
‐ Estrés / agobio / nervios    2 
‐ Cansancio    3 
‐ Libertad    4 
‐ Seguridad y Autocontrol    5 

 
P.12.  ¿Estaría dispuesto a dejar de utilizar el coche y usar otros medios de  transporte que le aportasen las mismas ventajas  para desplazarse a esos lugares 
de destino indicados anteriormente? (23) ; ¿Por qué?: (24, 25): 

‐   Sí _________  1.  ¿por qué? : 
a) Por salud 
b) Por ahorro económico 
c) Por problemas de tráfico (atascos‐estrés, etc.) 
d) Por problemas de aparcamiento 
e) Por el medio ambiente 
f) Porque cree en otros medios de transporte alternativos 
Otro__________________________________________ 
 

‐  No, nunca ______2.  ¿por qué? : 
a) Por necesidad: _______________________________ 
b) Por comodidad y libertad 
c) Por seguridad 
d) Por prestigio o estatus económico 
Otro:___________________________________________ 
 

‐  A lo mejor ______3. ¿por qué? : 
a) Si hay modos alternativos que tengan las mismas ventajas en tiempo, seguridad y comodidad: 

‐ bicicleta____ 
‐ T.P.C._____ 

Otro:___________________________________________ 
 

‐  NS/NC _________4.         
 

Sobre transporte público colectivo: 
 
P.14 . ¿Utiliza usted el transporte público colectivo (bus)? (26) 

‐  SI    1 
‐  NO    2  (Pasar a pregunta 21) 
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P.15.  ¿Podría indicar con qué frecuencia lo utiliza? (27) 

‐  Diariamente    1 
‐  Semanalmente    2 
‐  Mensualmente    3 
‐  Ocasionalmente    4 
‐  Nunca    5 
‐  NS/NC    6 

 
P.16.  ¿Por qué motivos hace uso del transporte público?  

  SI  NO  A VECES   
1. Por no contaminar  1  2  3  (28) 
2. No tengo otro medio de transporte  1  2  3  (29) 
3. Por comodidad y tiempo  1  2  3  (30) 
4. Por ahorro económicos  1  2  3  (31) 
5. Por motivos meteorológicos  1  2  3  (32) 

 
P.17.  ¿A qué lugares, de los que a continuación se relacionan, suele ir en transporte público? 

 
 

ZONA ORIGEN 
(BARRIO O CALLE) 

ZONA DESTINO 
(BARRIO O CALLE) 

 

1. A trabajar/estudiar        (33) 
2. De compras        (34) 
3. Al centro de la ciudad        (35) 
4. A municipios de la periferia        (36) 
5. A otros barrios        (37) 
6. A zonas de ocio, recreativas y/o deportivas        (38) 

P.18.  ¿Cuánto tiempo estima que dedica de media en sus trayectos en transporte público? (39) 
‐  Menos de 30 minutos     1 
‐  30 – 60 minutos    2 
‐  Más de 60 minutos    3 

 
P. 18.2. ¿y en la espera del transporte público? (40) 

‐  Menos de 5 minutos     1 
‐ 5 – 10 minutos    2 
‐ 11 – 15 minutos    3 
‐  Más de 15 minutos    4 

 
P. 19.  ¿Cómo valoraría usted la calidad del servicio del transporte público colectivo 

(EMT) de Córdoba?  
  Muy 

Buena 
Buena  Regular  Mala 

Muy 
Mala 

NS/NC 
 

1. Cumplimiento de horarios  1  2  3  4  5  9  (41) 
2. Grado de cobertura  1  2  3  4  5  9  (42) 
3. Limpieza e higiene  1  2  3  4  5  9  (43) 
4. Relación calidad ‐ precio  1  2  3  4  5  9  (44) 

 
P.20.  ¿Cree que es útil el servicio de autobuses nocturno? (45) 

‐  Muy Útil    1 
‐  Bastante Útil    2 
‐  Poco útil    3 
‐  Nada útil    4 
‐  NS/NC    9 

 

Sobre la bicicleta: 
 
P.21. ¿Posee o dispone de bicicleta? (46) 

‐  SI    1 
‐  NO    2  (Pasar a pregunta 27) 

 
 
P.22.  ¿Con qué frecuencia la utiliza? (47) 

‐  Todos o casi todos los días     1 
‐  Algunas veces en semana    2 
‐  Algunas veces al mes    3 
‐  Ocasionalmente    4 
‐  Nunca    5  
‐  NS/NC    9 

 
P.23.  ¿Por qué motivos hace uso de la bicicleta?  

  SI  NO  A VECES   
1. Por salud y deporte  1  2  3  (48) 
2. Por conservación del medio ambiente  1  2  3  (49) 
3. Por comodidad y ahorro de tiempo  1  2  3  (50) 
4. Por ahorro económico  1  2  3  (51) 
5. Por placer  1  2  3  (52) 
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P.24. ¿A qué lugares, de los que a continuación se relacionan, va en bicicleta? 
 

 
 

ZONA ORIGEN 
(BARRIO O CALLE) 

ZONA DESTINO 
(BARRIO O CALLE) 

 

1. A trabajar/estudiar        (53) 
2. Al centro de la ciudad        (54) 
3. A municipios de la periferia        (55) 
4. A otros barrios        (56) 
5. A zonas de ocio, recreativas y/o deportivas        (57) 

 
P.25.  ¿Cuánto tiempo estima que dedica de media en sus trayectos en bicicleta? (58) 
 

‐  Menos de 30 minutos     1 
‐  30 – 60 minutos    2 
‐  Más de 60 minutos    3 

 
 
P. 26.  ¿Cómo valoraría usted  ……. 

  Muy 
Buena 

Buena  Regular  Mala 
Muy 
Mala 

NS/NC 
 

1. Cantidad de carriles Bici  1  2  3  4  5  9  (59) 
2. Estado de carriles Bici  1  2  3  4  5  9  (60) 
3. Estado y cantidad de aparcamientos 
Bici 

1  2  3  4  5  9  (61) 

4. Seguridad Vial en Bici  1  2  3  4  5  9  (62) 
 
Sobre el peatón: 
 
P.27. ¿Suele usted desplazarse andando? (63) 

‐  SI    1 
‐  NO    2  (Pasar a pregunta 33) 

 
P.28.  ¿Con qué frecuencia va usted a pie? (64) 

‐  Todos o casi todos los días     1 
‐  Algunas veces en semana    2 
‐  Algunas veces al mes    3 
‐  Ocasionalmente    4 
‐  Nunca    5  
‐  NS/NC    9 

 
P.29.  ¿Por qué motivos suele ir a pie?  

  SI  NO  A VECES   
1. Por salud y deporte  1  2  3  (65) 
2. Por conservación del medio ambiente  1  2  3  (66) 
3. Por comodidad y ahorro de tiempo  1  2  3  (67) 
4. Por ahorro económico  1  2  3  (68) 
5. Por placer  1  2  3  (69) 

 
P.30.  ¿A qué lugares, de los que a continuación se relacionan, va andando? 
 

 
 

ZONA ORIGEN 
(BARRIO O CALLE) 

ZONA DESTINO 
(BARRIO O CALLE) 

 

1. A trabajar/estudiar        (70) 
2. De compras        (71) 
3. Al centro de la ciudad        (72) 
5. A otros barrios        (73) 
6. A zonas de ocio, recreativas y/o deportivas        (74) 

 
P.31. ¿Cuánto tiempo estima que dedica de media en sus trayectos a pie? (75) 

‐  Menos de 10 minutos     1 
‐  15 – 30 minutos    2 
‐  Más de 30 minutos    3 

 
P. 32.  ¿Cómo valoraría usted  ……  

  Muy 
Buena 

Buena  Regular  Mala 
Muy 
Mala 

NS/NC 
 

1. Cantidad de zonas peatonales  1  2  3  4  5  9  (76) 
2. Estado de carriles peatonales  1  2  3  4  5  9  (77) 
3. Estado y cantidad  equipamiento para el 
peatón 

1  2  3  4  5  9  (78) 

3. Seguridad para el peatón  1  2  3  4  5  9  (79) 
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Opinión: 
 
P.33.   A continuación aparecen una serie de afirmaciones sobre la relación entre el tráfico y el medioambiente.  Nos gustaría que nos dijera cuál es su grado 

de acuerdo o desacuerdo con cada una de ellas. (Está de acuerdo en que…) 
(M.A=muy de acuerdo; De A.= de acuerdo; Des=desacuerdo; M.D.= muy desacuerdo). 
 

  M.A.  De A.  Des  M.D.  NS/NC   
1. La mejora del medioambiente se consigue con una reducción de los 
vehículos privados 

1  2  3  4  9  (80) 

2. El transporte público es la mejor alternativa para la reducción de la  
Contaminación de la ciudad. 

1  2  3  4  9  (81) 

3. La construcción y/ó ampliación de carriles‐bici va a estimular que la 
gente utilice más la bicicleta. 

1  2  3  4  9  (82) 

4. Uno de los principales problemas de la ciudad es la contaminación 
ambiental y acústica, producida por los coches. 

1  2  3  4  9  (83) 

5. La bicicleta es un medio de movilidad urbana muy arraigado en nuestra 
ciudad 

1  2  3  4  9  (84) 

6. La mayoría de la gente que utiliza la bici, lo hace por deporte, y no como 
medio de transporte. 

1  2  3  4  9  (85) 

7. El centro de la ciudad está habilitado para peatones, y los problemas del 
tráfico son reducidos. 

1  2  3  4  9  (86) 

 
P.34.  ¿Cree que hay medios de transporte alternativos al coche menos contaminantes e igual de eficaces? (87) 

‐  Si, estoy seguro    1 
‐ No, en absoluto    2 
‐ No estoy seguro    3 
‐ NS/NC    4 

 
 
P.35.  ¿Cómo encuentra la situación del tráfico motorizado en Córdoba? (88) 

‐  Muy Buena    1 
‐  Buena     2 
‐  Regular    3 
‐  Mala    4 
‐  Muy Mala    5 

 
P.36.  ¿Le preocupa el tema de accesibilidad urbana para minusválidos? (89) 

‐  Le preocupa mucho    1 
‐  Le preocupa     2 
‐  Le preocupa poco    3 
‐  Le preocupa nada    4 

 
P.37.  ¿Considera que se invierte lo suficiente, mucho o poco en  acondicionamiento urbano para la movilidad de los disminuidos físicos? (90) 

‐  Se invierte mucho    1 
‐  Lo suficiente    2 
‐  Poco    3 
‐  NS/NC    9 

 
 
QUEJAS Y SUGERENCIAS 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Variables sociodemográficas: 
 
P.38. ¿Le importaría decirme su edad? (91) 
 

‐  Entre 18 y 24    1 
‐  Entre 25 y 34    2 
‐  Entre 35 y 44    3 
‐  Entre 45 y 64    4 
‐  Entre 65 o más    5 

 
P.39.  ¿Cuál es su nivel de estudios en la actualidad? (92) 
 

‐  Sin estudios    1 
‐  Estudios primarios    2 
‐  Estudios secundarios    3 
‐  Estudios universitarios medios    4 
‐  Estudios universitarios superiores    5 
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P.40.  ¿Podría decirme cuál es su situación laboral en la actualidad? (93) 
 

‐  Activo trabajando    1 
‐  Activo en paro    2 
‐  Trabajo doméstico (no remunerado)    3 
‐  Estudiante    4 
‐  Jubilado o pensionista    5 
‐  Otros    6 

 
P.41.  ¿ Y su nivel de ingresos al mes? (94) 
 

‐  Menos de 600 €    1 
‐  Entre 601 y 800 €    2 
‐  Entre 801 y 1000 €    3 
‐  Entre 1.001 y 1.500 €     
‐  Entre 1.501 y 2.000 €    4 
‐  Más de 2.000 €     5 
‐  No tiene ingresos    6 

 
 

 
Muchas gracias por su colaboración 

 

 


